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Mesto Komárno po-
kračuje v systematickom 
rozširovaní cyklistickej in-
fraštruktúry. Kým jedna nová 
cyklotrasa bola v uplynulých 
dňoch úspešne dokončená, 
v rôznych častiach mesta 
zároveň začala výstavba ďal-
ších úsekov v celkovej dĺžke 
viac ako tri kilometre.

Nedávno bola ukončená 
výstavba cyklotrasy na úseku 
ulíc Petőfiho a Záhradníc-
ka. Takmer 700 metrov dlhý 
úsek zahŕňa nielen nové 
cyklotrasy, ale aj chodníky 
pre chodcov. Dôležité je, že 
realizácia projektu nema-

la negatívny vplyv na počet 
parkovacích miest pozdĺž 
komunikácie, ktorý zostal 
zachovaný.

Súčasťou investície bolo 
aj zvýšenie bezpečnos-
ti chodcov. Na viacerých 
miestach pribudlo nové vo-
dorovné dopravné značenie, 
dopravné značky a bolo roz-
šírené verejné osvetlenie. To 
výrazne prispelo k lepšej vi-
diteľnosti a bezpečnejšiemu 
pohybu najmä vo večerných 
hodinách a v znížených sve-
telných podmienkach. Pro-
jekt má strategický význam, 
keďže spája hlavné doprav-

né uzly mesta s jeho cen-
trom. Celkové náklady do-
siahli 340 113,90 eura a boli 
financované z Plánu obnovy 
a odolnosti Slovenskej re-
publiky.

Popri tom sa začala rea-
lizácia ďalšej etapy rozvoja 
cyklistickej infraštruktúry v 
dĺžke 3,29 kilometra. Projekt 
zahŕňa rekonštrukciu Eötvö-
sovej ulice, ktorá zabezpečí 
priame prepojenie Sídliska 
VII s centrom mesta. Záro-
veň sa budujú nové cyklotra-
sy aj na úseku Mederčskej 
ulice a Bratislavskej cesty po 
viadukt, kde sa od nemocni-

ce až po čerpaciu stanicu re-
alizujú cyklotrasy po oboch 
stranách komunikácie.

Celkový rozpočet tejto 
etapy predstavuje 1,15 mi-
lióna eur. Z tejto sumy 817 
796,25 eura pochádza z 
prostriedkov Plánu obnovy 
a odolnosti SR, zatiaľ čo 332 
203,75 eura uhradí mesto 
Komárno zo svojho rozpoč-
tu. Mesto zároveň pripravuje 
aj ďalšie cyklistické projekty. 
V pláne je napojenie mest-
skej časti Hadovce na mest-
skú cyklosieť, ako aj vytvore-
nie cyklistického prepojenia 
medzi Sídliskom VII a Sídlis-
kom II.

Primátor mesta Béla Ke-
szegh v tejto súvislosti uvie-
dol: „Komárno už niekoľko 
rokov systematicky rozvíja 
sieť cyklotrás podľa ucelenej 
koncepcie. Popri tom reali-
zujeme aj ďalšie investície 
nevyhnutné pre cyklistickú 
dopravu, ako je budovanie 
stojanov a úschovní na bi-
cykle, ktoré sú k dispozícii 
nielen v meste, ale aj na sta-
niciach a pri všetkých ško-
lách. Naším cieľom je, aby 
sa cyklistika popri bezplatnej 
mestskej hromadnej doprave 
stala reálnou, bezpečnou a 
atraktívnou alternatívou pre 
všetkých obyvateľov Komár-
na.“                                dm

Rozvoj cyklodopravy pokračuje

Prvé komárňanské bábätko sa narodilo 5. januára krát-
ko pred 10. hodinou. Jakub Peter Kuczman prišiel na svet s 
hmotnosťou 2960 gramov a dĺžkou 47 centimetrov. Prvého 
novorodenca v tomto roku privítal primátor mesta Béla Kes-
zegh spolu s MUDr. Gabrielou Valacsai Filkóovou, zástup-
kyňou riaditeľa nemocnice. Primátor rodine zablahoželal a 
odovzdal finančný príspevok určeným pre prvého novoro-
denca. Nemocnica Agel Komárno darovala balíček s potre-
bami na starostlivosť o bábätko. Mamička aj bábätko sa tešia 
dobrému zdraviu a doma ich už s radosťou očakávali šesťroč-
ný súrodenec a otecko.

V Komárne a jeho okolí 
sa čoraz výraznejšie preja-
vuje demografický trend po-
klesu počtu novonarodených 
detí, zatiaľ čo priemerný vek 
obyvateľstva neustále rastie. 
Hoci sa ľudia dožívajú vyš-
šieho veku, populácia mesta 
postupne starne.

Naďalej klesá 
počet novonarodených detí
V roku 2025 sa v Komárne 
narodilo iba 141 detí, čo 
predstavuje 23-percentný 
pokles oproti predchádza-
júcemu roku. Počet narode-
ných detí klesá už viac ako 
desať rokov, no v poslednom 
období sa tento trend výraz-
ne zrýchlil: za sedem rokov 
sa počet novonarodených 
Komárňanov znížil na polo-
vicu.

Podobná situácia 
je aj v regióne

Nepriaznivý vývoj sa 
netýka len mesta, ale celé-
ho regiónu. Údaje matriky 
v Komárne zahŕňajú deti 
narodené v komárňanskej 
nemocnici, pričom väčšina 
z nich pochádza z okresu 
Komárno. Minulý rok sa tu 
narodilo spolu 523 detí, čo 
je taktiež výrazný pokles. Za 
posledných päť rokov sa po-
čet narodených každoročne 
znížil v priemere takmer o 
sto detí.

Najčastejšie 
a najzriedkavejšie mená
Medzi novorodencami v 

Komárne boli v roku 2025 
najčastejšími chlapčenskými 

menami Dominik, Dávid, 
Noel a Denis, u dievčat vied-
li mená Hanna, Nara, Emma 
a Sofia. Medzi zriedkavej-
šími menami sa u chlapcov 
objavili napríklad Toni, Ra-
miro, Manassé, Yazan, Da-
ren, Konor, Zolta, Tufan a 
Arien, u dievčat zas Nara, 
Véda, Zina, Elis, Milta Letti, 
Ziana a Azalea.

Údaje o úmrtnosti
Počet úmrtí v Komárne 

nevykazuje výrazné výkyvy. 
Výraznejší nárast bol zazna-
menaný len počas obdobia 
pandémie Covid-19, odvtedy 
sú údaje relatívne stabilné.

Obyvateľstvo je 
čoraz staršie

Medzi občanmi Slo-
venskej republiky s trvalým 
pobytom v Komárne tvorí 
podiel žien 53,1 percenta, 
pričom vo vyšších vekových 
kategóriách je rozdiel ešte 
výraznejší: zo skupiny nad 
63 rokov je 60,5 percenta 
žien. Takmer 9 000 obyva-
teľov má viac ako 63 rokov. 
Najstarší obyvateľ mesta má 
101 rokov a okrem neho žijú 
v Komárne ešte ďalší dvaja 
storoční.

Menej svadieb, 
väčšinou civilné obrady
Po náraste v predchádza-

júcich rokoch počet sobášov 
vlani klesol. Naďalej výrazne 
prevažujú civilné obrady nad 
cirkevnými: zo 140 uzavre-
tých manželstiev bolo 114 
civilných a 26 cirkevných.

Demografia mesta v číslach
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V slávnostnej a dojímavej atmosfére 
bol odovzdaný celý výťažok z charita-
tívneho predvianočného predaja Den-
nému centru pre osoby s mentálnym 
postihnutím. Vďaka spoločnému úsiliu 
a podpore verejnosti sa podarilo vy-
zbierať 393,75 eura, ktoré budú v plnej 
výške použité na podporu každodennej 
činnosti zariadenia.

Počas vianočného obdobia mali 
návštevníci možnosť zakúpiť si v Ko-
márňanskom informačnom centre ručne 
vyrábané výrobky zhotovené klientmi 
Denného centra pre osoby s mentálnym 
postihnutím.

„Jedinečnosť týchto výrobkov spočí-
vala v tom, že vznikali v duchu lásky, 
starostlivosti a spolupráce. Cieľom tejto 
iniciatívy nebolo len poskytnúť finančnú 
pomoc, ale aj upriamiť pozornosť verej-
nosti na hodnotnú a obetavú prácu, kto-
rá sa v dennom centre vykonáva,“ zdô-
raznila Tímea Szénássy, koordinátorka 

miestneho informačného centra.
Na slávnostnom odovzdávaní sa 

zúčastnili aj klienti denného centra, čo 
ešte viac podčiarklo komunitný charak-
ter podujatia. Ich prítomnosť dodala to-
muto dňu výnimočný rozmer – osobné 
stretnutia, úsmevy a dojímavé momenty 

ukázali, že spoločné úsilie má zmysel 
a hodnotu. Podujatie svojou prítom-
nosťou poctil aj primátor mesta Béla 
Keszegh, ktorý vo svojom príhovore 
vyzdvihol význam podobných iniciatív 
pri budovaní inkluzívnej a podporujú-
cej komunity.

„Vyzbieraná suma je pre naše zaria-
denie veľkou pomocou, pretože prispe-
je k realizácii každodenných aktivít, 
rozvojových programov a komunitných 
podujatí,“ uviedla Iveta Šoókiová, ve-
dúca denného centra.

„Chceli úprimne poďakovať všetkým, 
ktorí svojím nákupom, podporou alebo 
akoukoľvek formou pomoci prispeli k 
úspechu tejto vianočnej charitatívnej 
iniciatívy. Dnešný deň opäť dokázal, že 
spoločným úsilím dokážeme dosiahnuť 
zmeny a spoločne prinášať radosť a ná-
dej druhým,“ uzavrela Tímea Szénássy.

Charitatívna iniciatíva bola úspešne ukončená

Výzva na čerpanie finančných prostriedkov na rok 2026
Mesto Komárno vyhlasuje výzvu na čerpanie finančnej dotácie z fondu pri-

mátora Mesta Komárno na účely ochrany životného prostredia, tvorby a ochrany 
zdravia obyvateľstva a zachovania prírodných hodnôt na území mesta Komárno. 
Maximálna výška finančnej dotácie priznanej primátorom mesta v zmysle VZN 
je 500 eur na jeden projekt.

O finančnú dotáciu môžu žiadať právnické osoby a fyzické osoby – podni-
katelia, ktorí majú sídlo alebo trvalý pobyt na území mesta alebo ktoré pôsobia, 
vykonávajú činnosť na území mesta alebo poskytujú služby obyvateľom mesta.

Tlačivo žiadosti je možné si vyzdvihnúť aj na mestskom úrade, alebo si stiah-
nuť z webovej stránky mesta. Ďalšie informácie ohľadne grantu Vám podá pra-
covníčka Odboru rozvoja a životného prostredia: Ing. Annamária Pálinkásová 
– 035/2851376.
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Dom Matice slovenskej 
(DMS) v Komárne má za se-
bou rok plný výziev, ktorý sa 
však podarilo premeniť na 
rok stabilizácie a význam-
ného kultúrneho rozmachu. 
Vďaka strategickej podpore 
vedenia Matice slovenskej, 
vedeniu mesta Komárno, 
no predovšetkým vďaka 
obetavej práci miestnych 
matičiarov a silnej podpore 
verejnosti je dom v najlepšej 
technickej a hospodárskej 
kondícii za posledné obdo-
bie.

Rok 2025 sa v Komárne 
niesol v znamení upevňo-
vania postavenia slovenskej 
kultúry v tomto národnostne 
zmiešanom regióne. Tunaj-
ší DMS plní nielen funkciu 
správcu budovy, ale je živým 
organizmom, ktorý prostred-
níctvom divadelných pred-
stavení a kultúrnych podujatí 
oslovuje stovky až tisíce náv-
števníkov z celého Sloven-
ska.

Kultúra 
ako ekonomický motor
Hoci bol rok 2025 ekono-

micky náročný, DMS Komár-
no preukázal vysokú mieru 
sebestačnosti. Vedenie domu 
s vďakou prijalo pomoc 
ústredia Matice slovenskej 
pri úhrade časti nákladov za 
elektrickú energiu a vodu, čo 
umožnilo preklenúť kritické 
obdobie. Ostatné náklady 
však dom zvládol pokryť z 
vlastnej činnosti.

„S potešením môžeme 
konštatovať, že Dom Mati-
ce slovenskej nemá žiadne 
dlhy voči dodávateľom ani 
inštitúciám. Úspešne sme 
uzatvorili aj platby za plyn 
za rok 2025. Tie boli hrade-
né primárne z prenájmov a 
vzniknutý nedoplatok sme v 
plnej výške uhradili z úspor, 
ktoré sme vygenerovali na-
šou divadelnou a kultúrnou 
činnosťou, bez toho, aby sme 
museli zaťažiť nájomníkov,“ 
uvádza riaditeľ DMS Komár-
no a zároveň dodáva: „Treba 
však realisticky povedať, že 
aktuálny rok sa ukazuje ako 
chladnejší, a teda energetic-
ky náročnejší. Verím však, že 
vďaka nastavenému systému 

to zvládneme.“ Všetky pre-
najímateľné priestory sú ak-
tuálne obsadené na 100 % 
a výnosy pokrývajú bežnú 
prevádzku a kultúrne „nad-
výnosy“ slúžia na opravy a 
rozvoj.

Komunita pomohla 
pri obnove infraštruktúry

Technický stav budovy sa 
v roku 2025 výrazne zlepšil. 
Z kombinácie sponzorských 
darov, verejnej zbierky a 
vlastných zdrojov sa poda-
rilo obnoviť náter strechy a 
vyriešiť odvodnenie, čo za-
bezpečí pokojnú prevádzku 
na ďalšiu dekádu.

Silnú podporu verejnosti 
ukázala reakcia na havarijný 
stav elektrického rozvádzača 
z roku 1963. V regióne bola 
úspešná verejná zbierka, v 
ktorej sa vyzbieralo viac ako 
5 200 €. „Táto suma svedčí o 
tom, že ľuďom na Dome Ma-
tice slovenskej záleží. Vďaka 
týmto prostriedkom sme pri-
pravení realizovať nové pri-
pojenie s optimalizovaným 
výkonom, ktoré pokryje 98 
% našich potrieb. Naďalej 

však hľadáme riešenia, aby 
sme zvládli plných 100 % 
výkonu aj s rezervou. Jedno 
je však isté – vďaka zbierke 
bude Dom pokračovať vo 
svojej činnosti,“ dodáva ve-
denie DMS.

Strategický míľnik: 
Pozemky sú naše

Za najvýznamnejší stra-
tegický úspech roka možno 
považovať vysporiadanie 
majetkových vzťahov. Mati-
ca slovenská odkúpila poze-
mok pod budovou od mesta 
Komárno, čo je už právoplat-
ne zapísané v katastri. Tento 
krok otvára dvere do budúc-
nosti – DMS Komárno sa tým 
stáva oprávneným žiadate-
ľom pre prípadné výzvy z 
EÚ a štrukturálnych fondov 
na komplexnú rekonštrukciu 
(zateplenie, interiér, nové 
rozvody).

„Robíme obrovskú prácu 
na poli podpory slovenskej 
kultúry a šírime dobré meno 
Matice slovenskej. Som pre-
svedčený, že história si toto 
úsilie bude pamätať. Veríme 
tiež, že význam našej inštitú-
cie si naplno uvedomí aj štát 
pri nastavovaní financovania 
MS,“ hovorí riaditeľ DMS.

Rok 2026 tak DMS Ko-
márno víta ako stabilná in-
štitúcia, pripravená naďalej 
slúžiť verejnosti. „Sme tu 
preto, aby sme v ľuďoch – a 
zameriavame sa najmä na 
mládež – prebúdzali zdravý 
pocit vlastenectva. Pocit, že 
toto je ich domov, kde za-
žívajú krásne momenty, bez 
ohľadu na národnosť či po-
litické preferencie. Robíme 
kultúru a prevažne tú sloven-
skú, lebo sme hrdá Matica 
slovenská v Komárne,“ uza-
tvára vedenie domu.

Mgr. Jana Pipíšková

Dom Matice slovenskej v Komárne bilancuje
Úspešná stabilizácia a tisíce divákov slovenskej kultúry na juhu

Návštevnosť Turistickej 
informačnej kancelárie v 
Komárne sa v roku 2025 v 
porovnaní s predchádzajú-
cim rokom strojnásobila. 
Výrazne vzrástol nielen po-
čet návštevníkov, ale aj pre-
daj: o miestne suveníry a re-
meselné výrobky lokálnych 
producentov je čoraz väčší 
záujem.

Turistická informačná 
kancelária v Komárne za-
znamenala v tomto roku 
mimoriadny nárast. Kým v 
predchádzajúcich rokoch ju 
navštívilo spravidla 1 500 
až 2 000 ľudí, v roku 2025 
privítala 5 635 návštevníkov. 
Ide o viac než trojnásobný 
nárast, ktorý jednoznačne 
poukazuje na rastúci záujem 
turistov o mesto.

Väčšina návštevníkov 
prichádza aj naďalej počas 
letných mesiacov. V júli a au-
guste bolo vyše tisíc zuristov 
v každom z týchto mesiacov 
a aj jún a september sa uká-
zali ako mimoriadne silné 

obdobia. Zmena je však ba-
dateľná aj v zimných mesia-
coch: zatiaľ čo predtým sa 
toto obdobie považovalo za 
mimosezónne, v decembri 
2025 navštívilo informačnú 
kanceláriu takmer 500 ľudí.

„Určite k tomu prispelo 
aj to, že návštevníkov vítame 
v obnovených priestoroch a 
so širšou ponukou. V predaji 
sú nielen suveníry súvisiace s 
Komárnom a regiónom, ale 
aj remeselné výrobky miest-
nych producentov v jedineč-
nom balení. Počas  predvia-
nočného obdobia sme mali 
otvorené každý deň až do 
siedmej večer,“ uviedla Tí-
mea Szénássy, koordinátorka 
miestnej turistickej kancelá-
rie.

S rastom návštevnosti sa 
výrazne zlepšili aj výsledky 
predaja. Kým v predchádza-
júcich rokoch sa ročný obrat 
pohyboval okolo 7 – 8 tisíc 
eur, v roku 2025 presiahol 
25 tisíc eur. Mimoriadne sil-
né bolo najmä vianočné ob-

dobie, keď sa predali miest-
ne produkty v hodnote 6 384 
eur, čo je približne trojnáso-
bok v porovnaní s predchá-
dzajúcim rokom.

Za rastom je aj posilňo-
vanie spolupráce s miestny-
mi aktérmi. „Naša miestna 
turistická organizácia OOCR 
Podunajsko sa neustále roz-
širuje. Pripája sa čoraz viac 
poskytovateľov služieb a kľú-
čoví aktéri regiónu spoločne 
pracujú na propagácii miest-
neho cestovného ruchu. Na 
poslednom stretnutí sa or-

ganizácia rozšírila o štyroch 
nových členov,“ dodala Tí-
mea Szénássy.

Spolupráca medzi miest-
nym  destinačným manaž-
mentom cestovného ruchu 
a krajskou organizáciou je 
takisto čoraz užšia. V rámci 
spolupráce sa realizujú kom-
plexné marketingové kam-
pane so zameraním najmä 
na cykloturistiku, miestnu 
gastronómiu a propagáciu 
kúpeľov, čím sa ďalej posil-
ňuje atraktivita Komárna a 
jeho okolia.

Stredná priemyselná ško-
la strojnícka a  elektrotech-
nická v Komárne chystá 26. 
februára 2026 od 18. do 22. 
hodiny už tradičné poduja-
tie – Noc na Priemyslovke. 
Jej cieľom je otvoriť bránu 
verejnosti – prípadným zá-
ujemcom o štúdium na nej, 
bývalým študentom, či ľu-
ďom, ktorí by radi nazreli do 
zákulisia tejto veľkej budovy 
na križovatke Mederčskej 
a Petőfiho ulice. 

Noc na Priemyslovke 
prinesie bohatý program, 
v  rámci ktorého môžu náv-
števníci nahliadnuť do novi-
niek, ktoré na škole ponú-
kame v  rámci vyučovania, 
ako aj do vybavenosti dielní, 
laboratórií, odborných učeb-
ní, do činnosti študentských 

spoločností ponúkajúcich 
svoj tovar, ako aj do študent-
ského života na našej škole, 
ktoré ovplyvňujú aj krúžky 
fungujúce na škole. Privíta 
vás ochotný pedagogický 
zbor, ale taktiež naši študen-
ti, ktorí budú sprostredkúvať 
svoje vlastné skúsenosti so 
štúdiom a  životom na našej 
škole. Veríme, že sa nám 
opäť podarí vytvoriť bohatý 
program, ktorý osloví nielen 
tých, ktorým je slogan našej 
školy, Priemyslovka - spo-
ločný menovateľ viacerých 
generácií, bytostne známy, 
ale aj tých, ktorí by do jeho 
tajomstva radi nazreli.

Ešte raz pripomíname 
termín – 26. februára 2026 
od 18. do 22. hodiny. Tešíme 
sa na vašu návštevu!

PRE PIATAKOV ZÁKLADNÝCH ŠKÔL
8-ročné štúdium

Vážení rodičia, milí žiaci! Gymnázium Ľ. J. Šuleka 
v Komárne otvára aj v školskom roku 2026 - 2027 triedu 1. 
ročníka 8-ročného štúdia. Do triedy príma sa môžu prihlá-
siť žiaci 5. ročníka ZŠ.  Prihlášku je potrebné podať riadite-
ľovi základnej školy najneskôr do 20. februára 2026. 

Ďalšie informácie vám poskytneme na tel. č. 035/7731 
316, 0905 583777, slovgym@gljs.sk a www.gljs.sk.

Na začiatku roka sa v 
Komárne oficiálne zdržia-
valo 5 214 cudzích štátnych 
príslušníkov. Medzi osobami 
s trvalým pobytom sú evido-
vaní cudzinci z 51 krajín sve-
ta. Podľa dostupných údajov 
oficiálne tvoria približne 15 
percent obyvateľov mesta 
cudzinci.  

Najväčšiu časť obyvateľov 
mesta tvoria občania Sloven-
skej republiky, ktorých počet 
na začiatku roka dosahoval 
30 654 osôb. Cudzích štát-
nych príslušníkov, ktorí žijú 
v Komárne kratší alebo dlhší 
čas, eviduje cudzinecká po-
lícia. Časť z nich má trvalý 
pobyt, iní majú prechodný 
pobyt. V uplynulých rokoch 
sa zvýšil aj počet osôb so 
štatútom utečenca. Tieto tri 
skupiny spolu predstavujú 5 
214 obyvateľov mesta.

Trvalý pobyt malo na za-
čiatku roka 2 724 cudzincov, 
ktorí pochádzajú z 51 krajín 

sveta. Najpočetnejšiu skupi-
nu tvoria občania Maďarska, 
Vietnamu a Rumunska. Me-
dzi osobami s trvalým poby-
tom sú aj občania Austrálie, 
Zambie, Kolumbie, Peru či 
Indie.

Prechodným pobytom 
disponuje 2 077 cudzích 
štátnych príslušníkov. Naj-
väčšie skupiny medzi nimi 
tvoria občania Srbska, Ukra-
jiny a Vietnamu. Celkovo ide 
o osoby pochádzajúce zo 43 
krajín sveta.

Štatút utečenca (tolerova-
ný pobyt) má v Komárne 413 
osôb, z toho 404 občanov 
Ukrajiny, zvyšok tvoria ob-
čania Ruska a Moldavska.

Okrem toho sa odhaduje, 
že približne 2 000 občanov 
Slovenskej republiky žije v 
Komárne dlhodobo, hoci 
majú trvalý pobyt v inej obci. 
Celkový reálny počet obyva-
teľov Komárna tak presahuje 
36 000.

V Komárne žije 
viac ako päťtisíc cudzincov

Opäť môžete stráviť „Noc na Priemyslovke“

Výrazne vzrástla návštevnosť turistickej kancelárie
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Sledujte vysielanie 
Mestskej televízie v Komárne  aj na internete! 

www.youtube.com/mstvkn, www.facebook.com

Drobná inzercia
l	 Čistenie a úprava hrobov od 
50 eur, gravírovanie, zlátenie 
24kt zlatom od 0,70 eura/ks. 
Tel.: 0911/045 678.

l	 Príjem drobných inzerátov 
na e-mailovej adrese kl@komar-
no.sk.

SPOMIENKA
„Sú slová, ktoré už nepovieme,
sú chvíle, na ktoré nezabudneme,
sú okamihy, na ktoré spomíname.“

Dňa 21.1.2026 uplynuli 4 roky čo nás 
opustil milovaný manžel, otec a dedko

Juraj GYŐRFI.
S láskou spomínajú jeho najbližší.

Novorodenci
Zsófia Mizséri z Komárna, Zoltán Róbert Szabó zo Soko-

liec, Olívia Palušková z Pribety, Zoé Záhorecová z Tvrdošo-
viec, Tibor Berky z Pribety, Jakub Kuczman z Komárna, Zsom-
bor Lovász z Kameničnej, Benedek Harangozó z Komárna, 
Szofia Lajosová z Dolných Janíkov, Nina Štveráková z Kravian 
nad Dunajom, Doruk Lakatoš z Hurbanova, Csenge Lakatos 
z Marcelovej, Aurel Ág z Martoviec, Peter Juhász z Radvane 
nad Dunajom, Kende Vajkai z Veľkých Kosíh, Liana Fehérová 
z Komárna, Levente Sipőcz z Jahodnej, Leo Nimród Szolík z 
Komárna, Natália Dikáczová z Imeľa, Emma Kúdelová z Jaso-
vej, Teodor Mezei z Trávnika, Ladislav Kočiš z Bátorových Ko-
síh, Elizabet Lakatosová z Marcelovej, Dorina Zelenyanszká 
z Kolárova, Adam Paxner z Vadaša, Zalán Magyar z Chotína, 
Melani Rigó z Komárna, Alisa Panasenko z Komárna, Ronald 
Tomasovský z Kamenína, Vivien Dráfiová z Kolárova, Benja-
min Zakál z Komárna, Sophie Szabó z Kolárova, Timon Pikler 
zo Štúrova, Zoé Farkašová z Marcelovej, Teodor Fábry z Tren-
čína, Olívia Némethová z Nových Zámkov, Jázmin Opálková 
z Marcelovej, Boriska Kovács z Veľkých Kosíh, Lujza Dudony-
ová zo Svodína, Johanna Léna Hindi z Pavlovej, Zara Szabó 
zo Svodína.

Sľúbili si vernosť
Viktor Túróczy a Anikó Feketeová

Opustili nás
65-ročná Mária Kovács zo Zlatnej na Ostrove, 76-ročný 

Hugo Beke z Komárna, 84-ročný Ferenc Halász z Komárna, 
79-ročný János Szalay z Hurbanova, 58-ročný Tibor Zahoran 
z Kolárova, 97-ročný József Köles z Komárna, 90-ročná Mar-
gita Csehová zo Zemianskej Olče, 64-ročný Antonín Kašpar z 
Novej Osady, 26-ročná Tímea Bucseová z Komárna, 84-ročný 
Daniel Szrenkányi z Komárna, 82-ročná Rozália Szajkóová z 
Okoča, 75-ročný István Szalay z Komárna, 99-ročná Rozália 
Vozár rod. Árvai z Komárna, 64-ročný Tibor Vrečič z Komár-
na, 78-ročná Gizella Demeter z Čalovca, 93-ročný Viliam 
Garaj z Komárna, 75-ročná Gabriela Marosiová z Komárna, 
88-ročný Lajos Benkóczki z Vrbovej nad Váhom, 87-ročná 
Juliana Bereczová zo Zlatnej na Ostrove, 81-ročná Judita Ta-
kácsová z Komárna.

SPOMIENKA
„Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť,
no v našich srdciach budeš naveky žiť.
Roky plynú, ubieha čas, 
no spomienky na Teba zostávajú v nás." 

Dňa 14. januára 2026 uplynulo päť rokov, keď nás 
vo veku 65 rokov navždy opustil 

Ladislav HABARA.
Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu, prosím, tichú 
spomienku.

S láskou na Teba spomínajú Tvoji najbližší.

Jedna z výnimočných pa-
miatok mesta, socha svätého 
Jana Nepomuckého, sa teraz 
opäť dostáva do pozornosti 
verejnosti na Špici, pri súto-
ku riek Váh a Dunaj. Patrón 
mostov a vôd pôvodne stál v 
tzv. Sárkány „Dračej“ kapln-
ke na Alžbetinom ostrove, 
ktorá bola počas výstavby 
sklápacieho mosta zbúraná. 
Vďaka finančnej podpore 
Dunajského fondu Nadácie 
CEF vo výške 6-tisíc eur sa 
socha vrátila do priestoru 
prístupného pre obyvateľov 
mesta.

Na Alžbetinom ostrove 
kedysi stála malá kaplnka 
zasvätená svätému Janovi 
Nepomuckému. V miestnom 
povedomí je známa pod 
názvom Sárkány „Dračia“ 
kaplnka, pretože ju v roku 
1815 z vďaky postavili János 
a István Sárkány po tom, ako 
sa šťastne zachránili z plav-

Vrátil sa patrón mostov a vôd
by, ktorú zastihla silná búrka. 
Kaplnka sa podľa dobových 
orientačných bodov nachá-
dzala v blízkosti reštaurácie 
Peklo, pri zjazde z mosta. 
Pôvodnú kaplnku pravidelne 
zaplavovali dunajské povod-
ne, preto ju zbúrali a na vyš-
šom násype postavili novú 

stavbu. Túto stavbu napokon 
odstránili v roku 1968 po-
čas prác v okolí sklápacieho 
mosta.

Socha svätého Jana Nepo-
muckého je dielo datované z 
18. storočia, dnes uložené 
v zbierkach Podunajského 
múzea v reštaurovanom sta-

ve. S najväčšou pravdepo-
dobnosťou bola umiestnená 
vo výklenku jednej zo stien 
kaplnky. Počas reštaurovania 
vytvoril reštaurátor Ondrej 
Csütörtöki aj jej kópiu, ktorá 
bola teraz osadená na Špici, 
pri sútoku riek Váh a Dunaj, 
na mramorovom podstavci.

Svätý Ján Nepomucký patrí medzi naj-
známejších svätcov stredoeurópskeho kato-
líckeho sveta. Je uctievaný najmä ako patrón 
mostov a riek. Narodil sa okolo roku 1345 v 
Nepomuku na území dnešného Česka. Bol 
katolíckym kňazom a právnikom. Na príkaz 
českého kráľa Václava IV. bol umučený, pre-
tože odmietol porušiť spovedné tajomstvo a 
prezradiť obsah spovede kráľovnej.

Podľa legendy ho zhodili z Karlov-
ho mosta v Prahe do Vltavy. Na mieste 
jeho smrti sa nad hladinou vody objavilo 
päť hviezd – tento motív sa stal jedným z 
jeho najvýznamnejších symbolov a často 

sa objavuje aj na jeho sochách. Svätý Jan 
Nepomucký bol uctievaný ako ochranca 
spovedného tajomstva, patrón proti nebez-
pečenstvám spojeným s vodou, a tiež pat-
rón mostov, mlynárov, lodníkov a rybárov. 
V strednej Európe – v Česku, Maďarsku, na 
Slovensku a v Rakúsku – sa pri mnohých 
starých mostoch alebo na brehoch riek na-
chádzajú jeho sochy či kaplnky.

Za svätého bol vyhlásený v roku 1729 
a jeho kult sa od 18. storočia mimoriadne 
rýchlo šíril v Habsburskej monarchii, vďaka 
čomu mu boli zasvätené kaplnky a sochy aj 
v Komárne.

Kto bol svätý Jan Nepomucký?

V rokoch 2024 – 2025 
sa na katolíckom cintoríne v 
Komárne uskutočnila kom-
plexná séria rozvojových a 
rekonštrukčných prác, ktoré 
realizoval nový správca – 
spoločnosť Somnia. Cieľom 
investícií bolo obnovenie 
dôstojného stavu cintorína, 
jeho modernizácia a vytvo-
renie kultúrnejšieho a upra-
venejšieho prostredia pre 
návštevníkov a pozostalých.

Jedným z kľúčových prv-
kov rozvoja bolo vytvorenie 
digitálnej evidencie cintorí-
na a virtuálneho cintorína, 
ktoré dlhodobo zabezpečia 
uchovanie údajov o hrobo-
vých miestach a zabránia ich 
strate. Zároveň bola obnove-
ná budova správcu cintorína 
vrátane kompletnej výmeny 
strešnej konštrukcie.

Spoločnosť Somnia zre-
konštruovala studne nachá-
dzajúce sa na území cinto-
rína, vybudovala moderný 
kamerový systém a nainšta-
lovala automatický systém 
zatvárania brán s cieľom 
zvýšenia bezpečnosti. Došlo 
aj k vyčisteniu zadnej, pred-
tým zanedbanej časti cinto-
rína a k odstráneniu zastara-
ných betónových plôch.

Obnovená bola budova 
domu nádeje a znovu vysvä-
tená Kaplnka Svätého Kríža, 
v ktorej sa opäť pravidelne, 
dvakrát mesačne, konajú 
zádušné sväté omše. Zrekon-
štruovaná bola benediktín-
ska kaplnka, ako aj niekoľko 
menších kaplniek. Komplet-
nou obnovou prešiel aj celý 
plot cintorína – niektoré 
úseky boli zrekonštruované, 
inde bol vybudovaný nový 
plot. Významnou moderni-
záciou prešla aj dopravná 
infraštruktúra: z Ulice Zla-
tého muža bola vybudova-
ná nová prístupová cesta a v 
areáli cintorína vznikli nové 
chodníky. Okrem toho bola 

kompletne zrekonštruovaná 
aj jedna z vedľajších vstup-
ných brán.

V záujme bezpečnosti 
zelene bol vykonaný dendro-
logický prieskum, na zákla-
de ktorého boli odstránené 
najnebezpečnejšie stromy. 
Komfort návštevníkov zvyšu-
je novovybudované sociálne 
zariadenie a kanalizačný 
systém v budove Kaplnky 
Svätého Kríža. Súčasťou roz-
voja bolo aj vybudovanie ve-
rejného osvetlenia na úseku 
cesty vedúcej ku kaplnke, 
ako aj dekoratívne osvetle-
nie Kaplnky Svätého Kríža a 
benediktínskej kaplnky, ktoré 
poskytujú dôstojný pohľad aj 
vo večerných hodinách.

Cieľom spoločnosti Som-
nia je, aby katolícky cintorín 
v Komárne bol nielen piet-
nym miestom, ale aj uprave-
ným a bezpečným prostre-
dím, ktoré si zachováva svoje 
historické hodnoty a dôstoj-
ne slúži komunite mesta.

Obnovený ústredný kríž 
katolického cintorína
Bola dokončená rešta-

urácia neskorobarokového 
ústredného kríža katolícke-

ho cintorína v Komárne. Ka-
menný pamätník z konca 18. 
storočia, z roku 1785, patrí 
medzi významné kultúrne 
pamiatky mesta Komárno a 
svojím bohatým sochárskym 
a architektonickým spraco-
vaním nesie znaky neskoré-
ho baroka a rokoka.

Cieľom reštaurátorských 
prác bola ochrana technic-
kého stavu pamiatky a jej 
estetická obnova. Odborníci 
odstránili rastlinné nánosy, 
ktoré sa vytvorili počas de-
saťročí, spevnili kamenný 
materiál, doplnili chýbajúce 
časti, zjednotili farebnosť 
povrchu a pamätník ošetrili 
ochranným náterom.

Celková hodnota prác 
dosiahla 20-tisíc eur a bola 
realizovaná s podporou Na-
dácie CEF. Obnovu vykonal 
sochár a reštaurátor Ondrej 
Csütörtöki so svojím tímom.

„S radosťou vidíme, že 
za uplynulé dva roky sa na 
katolíckom cintoríne usku-
točnili významné rozvojové 
projekty. Nielenže sa samot-
né pochovávanie stalo dôs-
tojnejším a poskytuje lepšie 
podmienky pre smútiacich, 

ale na celom území cintorí-
na bolo vykonané množstvo 
rekonštrukčných prác. Nový 
správca cintorína robí veľa 
pre neustále zlepšovanie 
podmienok,“ uviedol kano-
nik Róbert Kiss v súvislosti s 
cintorínom, ktorý je vo vlast-
níctve katolíckej cirkvi.

Neskorobarokový 
ústredný kríž

Ústredný  kríž rímskoka-
tolíckeho cintorína v Komár-
ne patrí medzi významné 
kamenné pamiatky mesta z 
obdobia neskorého baroka. 
Pamätník pochádza z konca 
18. storočia, čo potvrdzuje 
aj latinský nápis umiestne-
ný na zadnej strane a rame-
nách kríža: „Die 23/23 Mey 
1785“. Výška pamätníka je 
približne 665 centimetrov.

Sochársko-architektonic-
ké riešenie kríža je bohaté 
a komplexné. Ústredným 
prvkom je korpus Krista, 
ktorého expresívne stvárne-
nie nesie typické znaky ne-
skorobarokového umenia. V 
hornej časti kríža sa pôvod-
ne nachádzal štít s nápisom 
„INRI“, ktorý je dnes už ne-
čitateľný. Pod korpusom je 
zobrazená ľudská lebka a 
kosti symbolizujúce Golgo-
tu. Celé dielo zdobí bohatá 
rokoková ornamentika.

Architektonickú časť tvorí 
mierne sa zužujúci valcovitý 
stĺp pokrytý špirálovito vede-
nou dekoráciou s motívom 
vavrínových ratolestí. Stĺp 
stojí na profilovanom pod-
stavci a stupňovitom základe. 
Vo svojom tvarosloví spája 
vycibrený neskorobarokový 
štýl s rokokovými prvkami 
a náznakmi nastupujúceho 
klasicizmu. Vysoká úroveň 
sochárskeho spracovania 
naznačuje, že dielo mohlo 
vzniknúť v dielni význam-
ného, dnes už neznámeho 
sochára, pravdepodobne s 
väzbami na Viedeň.

Významné investície na katolíckom cintoríne
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Uplynulý rok patril k najúspešnejším rozvojovým obdo-
biam v histórii Komárna. Celková hodnota realizovaných in-
vestícií presiahla 7,2 milióna eur, čo je najvyššia suma za 
posledné roky. Časť rozvojových projektov bude pokračovať 
aj v roku 2026. Významnou mierou k rozvoju mesta prispeli 
aj mestské spoločnosti. 

Investícia do budúcnosti 
rekonštrukcia škôl 

V roku 2025 sa uskutočnil doteraz najväčší balík rekon-
štrukcií škôl v meste: dve školy prešli kompletnou modernizá-
ciou a viaceré ďalšie čiastočnou obnovou. Viac než 130-roč-
ná škola na Pohraničnej ulici bola zrekonštruovaná za takmer 
3 milióny eur, zatiaľ čo obnova Základnej školy na Ulici prá-
ce sa začala investíciou vo výške 1,1 milióna eur a pokračuje 
aj v tomto roku.

Mesto priateľské k cyklistom 
Cyklotrasy v Komárne sa naďalej rozširujú. Po úseku me-

dzi Kossuthovym námestím a Mederčskou ulicou bol dokon-
čený 700-metrový cyklistický chodník na Petőfiho ulici a časti 
Záhradníckej ulice. Začala sa výstavba úseku na Eötvösovej 
ulici a pokračovanie Mederčskej ulice smerom k Bratislavskej 
ceste. Projekt v dĺžke 3,29 km sa realizuje za 1,15 milióna 
eur, prevažne z grantových zdrojov, a bude dokončený za-
čiatkom roka. Projektová dokumentácia na ďalšie úseky sa 
už pripravuje.

Kvalitné trávenie voľného času 
Centrum voľného času v centre mesta prešlo kompletnou 

obnovou. Samospráva investovala 280-tisíc eur do moder-
nizácie, ktorá zahŕňala zateplenie, výmenu okien a dverí a 
energeticky úsporné riešenia.

Rozšírenie parkovacích miest 
Na viacerých miestach mesta pokračovala výstavba par-

kovacích miest, čiastočne v rámci iných projektov. Na Pávej 
ulici vzniklo takmer 80 nových parkovacích miest. Už je ho-
tová projektová dokumentácia na vytvorenie ďalších parko-
vacích miest.

Upravené stojiská na odpad 
Pokračovala výstavba uzamykateľných prekrytých stojísk 

na kontajnery. Mesto na tento účel vynaložilo 127-tisíc eur 
z vlastného rozpočtu a zároveň bolo úspešné v grantovej vý-
zve, vďaka ktorej bude pokračovať výstavba stojísk v hodnote 
660-tisíc eur.

Obnova športovej haly 
V športovej hale bola rozsiahla modernizácia. Za 289-ti-

síc eur bola položená nová podlaha, nainštalovaná moderná 
veľkoplošná obrazovka a solárne panely, čím sa zvýšila ener-
getická efektívnosť. Mesto zároveň poskytlo ďalších 80-tisíc 
eur na kompletnú obnovu vstupných priestorov.

Pulzujúci kultúrny život 
Pokračovali práce v Mestskom kultúrnom stredisku Béniho 

Egressyho. Kompletná rekonštrukcia poschodia bola realizo-
vaná za 90-tisíc eur a vznikol nový moderný výstavný priestor. 
Pripravuje sa projektová dokumentácia na kompletnú obnovu 
kultúrneho strediska, ktorá by sa mala začať koncom tohto 
roka. Výrazne sa rozšírila aj ponuka letných a adventných 
podujatí, čím sa obohatil kultúrny život mesta.

Rozvoj termálneho kúpaliska 
Začala sa rekonštrukcia hlavnej budovy termálneho kú-

paliska. V prvej etape bola za 121-tisíc eur obnovená časť 
strešnej konštrukcie, práce budú pokračovať na jar. Mesto na 
tento projekt vyčlenilo celkovo 900-tisíc eur.

Skvalitnenie obytného prostredia 
Na IV. sídlisku bola komplexná revitalizácia v hodnote 

700-tisíc eur: vznikli nové parkoviská, chodníky, oddycho-
vé zóny, detské ihrisko a fit-park, spolu s rozšírením zelene. 
Na Mederčskej ulici mesto z vlastných zdrojov vybudovalo 
parkoviská a opravilo povrch cesty za 120-tisíc eur. Na ďal-
ší rozvoj sídlisk je už schválený finančný rámec a pokračujú 
prípravné práce.

Bývanie pre seniorov a mladých 
Komárno spravuje takmer 600 mestských nájomných by-

tov. V bytovom dome na Ulici gen. Klapku boli vymenené 
okná a dvere v hodnote 125-tisíc eur, zatiaľ čo v bytoch býva-
lej budovy OSP bol obnovený kanalizačný systém. Začína sa 
rekonštrukcia sociálneho bytového domu na Gazdovskej ulici 
za 367-tisíc eur, ktorá výrazne zlepší energetickú efektívnosť. 
Pripravuje sa aj výstavba 88 štartovacích bytov na Tabakovej 
ulici vo ôsmich nových bytových domoch.

Energetická efektívnosť 
a klimatická stratégia 

Efektívne hospodárenie zostalo prioritou aj v minulom 
roku. V budovách patriacich mestu boli úpravy v hodnote 80-
tisíc eur, ktoré umožňujú úspornejšiu prevádzku a výrazné 
zníženie nákladov. Mesto sa úspešne zapojilo do projektu 
Klimasken, v rámci ktorého vznikol komplexný plán opatrení 
súvisiacich so zmenou klímy. Dokument zahŕňa energeticky 
úsporné riešenia aj stratégiu rozvoja zeleného mesta.

Zichyho palác a pevnosť 
V historických budovách mesta pokračujú rekonštrukcie 

kontinuálne. V minulom roku sa začali reštaurátorské práce 
aj na ďalšom krídle Zichyho paláca, ktoré budú ukončené na 
jar. Obnova fasády a výplní otvorov si vyžiadala 330-tisíc eur, 
ktoré mesto financovalo z vlastného rozpočtu. Okrem toho 
mesto získalo grant vo výške 450-tisíc eur: obnovia vonkaj-
šia fasáda pevnosti, tri vnútorné miestnosti a vznikne aj retro 
počítačové múzeum. Vybudovala sa aj trafostanica v areáli 
pevnosti, čím sa vytvoril základ pre ďalší rozvoj.

Rozvoj spoločností 
KOMVaK a KN Smart 

Spoločnosť KOMVaK realizovala investície v hodnote 
takmer 800-tisíc eur a zároveň zabezpečuje jednu z najniž-
ších cien vody. V roku 2025 mesto opätovne získalo vlastníc-
tvo vodárenskej veže, čím sa otvorili nové možnosti rozvoja. 
Činnosť spoločnosti KN Smart sa neustále rozširuje: prevzala 
zber kuchynského odpadu, pričom jeho efektívnosť zvýšila 
trojnásobne. Do jej správy prešlo aj verejné osvetlenie, kde 
sa takisto podarilo výrazne zvýšiť efektívnosť. Od roku 2026 
bude s dvojnásobnou kapacitou zabezpečovať aj čistenie a 
zametanie ulíc.

Pohyb a zdravý životný štýl 
Na Alžbetinom ostrove vznikol Neon Park, ktorý v lete po-

núka kolieskové korčuľovanie, minigolf, petanque, plážový 
volejbal a dve nové padelové ihriská. Na jar bude z granto-
vých zdrojov vybudovaný skateboardový areál, streetballové 
ihrisko a pump track na brehu Váhu v hodnote 850-tisíc eur. 
Pri pevnosti vznikol aj K-Park, ktorý ponúka ďalšie možnosti 
aktívneho oddychu.

Viac možností oddychu pri vode 
Po dlhých rokoch sa opäť sprístupnil Špic pri sútoku Váhu 

a Dunaja. Mesto postupne získava späť ďalšie územia, aby 
mali obyvatelia čo najväčší prístup k nábrežiu. Na Špici bola 
vytvorená oddychová zóna a pokračujú prípravy na vybudo-
vanie vyhliadkovej veže. Na toto miesto bola premiestnená 
aj socha svätého Jána Nepomuckého, patróna vôd a mostov, 
ktorá sa predtým nachádzala v kaplnke na Alžbetinom ostro-
ve. Vďaka úspešnému projektu Interreg sa obnovia požičov-
ňu člnov na Mŕtvom ramene Váhu a pri termálnom kúpalisku 
vzniknú stanovištia pre karavany, v celkovej hodnote viac ako 
700-tisíc eur, čím sa posilní turistická atraktivita Komárna.

Rekordné investície v našom meste za uplynulý rok


